Тема 3:Живи суштества во нивната животна средина

Емисија на јаглерод диоксид која јас ја предизвикувам
 (carbon footprint)
Новата наставна содржина е на стр. од 92 до 95
Растот на човековата популација, ккао и развојот на технологијата предизвикуваат се повеќе штети на животната средина. Од тие причини во 1975 год, е потпишан договор наречен Рамсарска конвенција за заштита на водените живеалишта. Оваа конвенција до 2012 год, ја потпишале 161 држава. Во македонија има две значајни водени живеалишта Дојранско и Преспанско Езеро.

Да се потсетиме: Фреоните CFC ја оштетуваат озонската обвивка во атмосферата. Во 1989 год, стапила на сила спогодба која што ја потпишале повеќе држави кои што се обврзала да го прекинат употребата на фреони.

Ипуштањето на јаглерод диокдид во атмоферата се уште расте поради што Земјата станува потопла и доаѓа до глобално затоплување.Глобалното затоплување негативно влијае на животинскиот свет ( животните коишто живеат во студените места или ке изумрат или ке мора да се преселат) а и на климата во повеќе држави ( доага до намалена количина на врнежи што негативно влијае врз земјоделските култури). Иако државите се обврзале да ја намалат количината на испуштање на јаглерод диоксид во атмосферата тоа тешко го постигнуваат.
Сите живи организми имаат адаптација кон одредени улови коишто владејат во нивната животна средина. Ако луѓето го уништат живеалиштето ги уништуваат и животните кои што живеат во тоа живеалиште. Како се зголемува човековата популација така се повеќе се уништуваат живеалиштата. Главна причина за тоа се:

-поголема употреба на земјиштето за одгледување растенија и животни за да се обезбеди храна за повеќе луѓе

-градење повеќе домови и пасишта

-сечење на дрвјата за да се обезбеди материјал за огрев и градење

-рударство за да се добијат повеќе минерали од земјата

За дома: Напишете за едно живеалиште: влажни живеалишта, прашуми и корални гребени и пратете ми најдоцна до 2.6.2020 год, 

