Тема 3:Живи суштества во нивната животна средина

Наставна содржина: Како луѓето го загадуваат воздухот
Содржината е на страна 84,85,86 и 87 од учебникот по Биологија
Да се потсетиме: Бројот на луѓе на планетата Земја е во постојан пораст.Сакајќи да си обезбедат храна, живеалиште, погодни услови за живот луѓето постепено ја загрзозуваат и уништуваат животната средина.
Испуштањето на штетните материи во средината се нарекува загадување.

Луѓето најчесто ги загадуваат водата и воздухот.Овој час ние ќе се задржиме на загадување на воздухот.




Минатиот час дискутиравме за фосилни горива како необновливи извори на енергија.При согорувањето на овие горива се ослободува големо количество јаглерод диоксид, како и сулфур диоксид –гасови кои предизвикуваат загревање на површината на Земјата при што одат во атмосферата и предизвикуваат појава на кисели дождови.Киселите дождови се штетни за целата животна средина како и живите организми.
Од друга страна планета Земја е заштитена со обвивка наречена озон.Целта на овој озон е да не заштити од штетните ултравиолетови зраци од сонцето.Ослободените штени гасови наречени уште ,,CFC,,гасови или фреони како резултат на активности на човекот во атмосферата го уништуваат озонот и формираат озонски дупки.Преку овие озонски дупки штетните сончеви зраци допираат на површината на планета Земја и имаат штетно влијание врз целиот жив свет.
Домашна задача: Да се истраѓи и напише како човекот ја загадува водата и каков ефект ова загадување има врз живиот свет што живее во вода
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