Тема 7: Природна селекција
Наставна содржина:  Наследување на особините
Содржината е на страна 82 и 85  од учебникот по Биологија.

Да се потсетеме: Наследување е пренесување на карактеристиките од родителите на нивните потомци. 

Гените се носители на наследните информации кои ги одредуваат карактеристиките на живите организми  и обезбедуваат информации за градбата на единките што припаѓаат на одреден вид.
Сите живи организми (човек, растенија, животни, бактерија, мувли..) се изградени од гени Секој ген е носител на една наследна особина и тие се пренесуваат од родителите на потомците. Половина од твоите гени потекнуваат од твојот татко, а половината од твојата мајка, поради тоа децата имаат карактеристики како таткото, а некои како макјата.Меѓутоа детето покрај особините што ги наследува од родителите има и особини кои што ги стекнува од средината во која што живее.
Гените се наоѓаат во јадрото на секоја клетка, сместени во долги нишки наречени хромозоми.Гените и хромозомите се изградени од ДНК (дезоксирибонуклеинска киселина)

Хомологни хромозоми се хромозомски пар на хромозоми од мајката и таткото.

Секој хромозом од хомологниот пар може да носи различна форма на истиот ген. Различната форма на еден ген се нарекува АЛЕЛИ. Генот ма хромозомот ѓто одредува една карактеристика може да има две форми-ДОМИНАНТНА и РЕЦИСИВНА: Доминантниот ген секогаш го изразува својот ефект во клетката. Пр. При наследување на бојата на очите доминантен ген е темната боја на очите, а рецисивен ген е светлата боја на очите. Хомозигот е единка  која содржи само една форма на генот, а хетерозиготна единка ги содржи двете форми на генот.

Ова да го повториме:

При наследување на бојата на мешунката кај некои растенија У е доминантен ген а у –рецисивен ген. А буквите во пар УУ, Уу и уу се алели.

УУ-доминантен-жолта боја-доминантен хомозигот

Уу-еден доминантен, еден рецисивен, жолта боја-доминантен хетерозигот

Уу-рецисивен-зелена боја-рецисивен хомозигот

ГЕНОТИП-збир на гени од геномот на еден организам

ФЕНИТИП-збир на надворешни карактеристики што се контролирани од присуството на гени
Во прилог на оваа наставна содржина може да погледнеме презентација од eduino.gov.mk на следниот линк https://youtu.be/74d4WPBvQ7M
Домашна задача: Да се одговорат прашањата 1,2,3 на стр 83 од учебникот, одговорите да се пратат до 12.5.2020 год,
