Тема 7: Запис во карпите
Наставна содржина:  Понови проценки за староста на Земјата
Содржината е на страна 86 и 87 од учебникот по Биологија.

Да се потсетиме

Сите живи организми имаат одреден временски период на живеење.По изумирањето на некои растенија и животни тие можат да навлезат во седиментот на карпите при што таму се разградуваат или пак стануваат дел од седиментните карпи.Со тек на време живите организми стануваат составне дел на карпите и се наречени фосили.Фосили можат да настанат и кога живите организми оставаат трага во влажен песок или тиња, при што кога нов седимент се таложи овие траги се стврднуваат и се гледа белег на самата карпа.
Фосилите можат да ни помогнат да видиме како  настанала карпата.Пр, јагленот содржи фосили од растенијата папрат.Можеме со помош на фосилите да откриеме повеќе информации за некои живи организми, кога настанале за временскиот период кога живееле како и да откриеме живи организми кои живееле во минатото а веќе се исчезнати.На стр 82 во учебникот има 2 дијаграма.дијаграмот што е во форма на круг ни дава податоци за да можеме да видиме кои живи организми во кој временски период живееле.Вториот дијаграм го покажува менувањето на коњите во текот на повеќе милиони години.
Земјата е стара околу 4,5 милијарди години.Геолозите овие временски растојанија ги поделиле во ери.

/има 3 ери и тоа-кенозоик , мезозоик и палеозоик.Овие ери се поделени на повеќе временски периоди кои се развивале низ повеќе милионски години.Веќе видовме дека поновите карпи се таложат врз постарите, но поради тектонски движења на Земјата, може да се случи постарите карпи да излезат на површината.според староста на карпите можеме да ја определиме и староста на фосилите.
За дома!

Одговор на праш. од стр 88 и 89 од учебникот!
