Тема 3:Живи суштества во нивната животна средина

Наставна содржина: Производство на фосилно гориво и необновливи извори на енергија
Содржината е на страна 82 и 83 од учебникот по Биологија
Да се потсетиме: За секоја наша активност (учење, движење, играње на игри, спортување) трошиме енергија која што ја добиваме од храната, Храната содржи хемиска енергија која што може да се претвара во различни видови енргија (топлинска, звучна, механичка или кинетичка и сл.) 

Превозните средтства за да се движат исто така користат енргија која што е складирана во горивото-автомобил или керозин-авион. 

Електричните апарати во нашите домови користа електрична енергија која што се произведува во елктраните од јаглен или гас.

Изворите на енергија се поделени во две групи:





Фосилните горива се резерви на хемиска енергија кои се наоѓаат под површината на Земјата. Тие настануваат со изумирање на растенијата и микроскопските организми во барите и мочуриштатат во текот на многу милиони години. Фосилните горива се необнивливи извори на енргија бидејки откако еднас ке се потрошат не можат да се создадат повторно.При согорување на фосилните горива се добива јаглерод диоксид и вода. Јаглерод диоксид предизвикува климатски промени и зголемување на температурата ( кисели дождови, ефект на стаклена градина ...)
Обновливите извори на енергија се извори кои никогаш не можат да се потрошат тоа се добивање на енергија од ветер, сонце, вода, топли извори.
Домашна задача: Да се нацрта добивање на јаглен и нафта со објаснувањето  на стр 82 од учебникот,да се пратат до 12.5.2020 год,
ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА





НЕОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА тоа се фосилните горива:


-јаглен


-нафра


-природен гас





ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРИЈА:


-соларна енергија


-ветерна енергија


-водена енергија


-геотермална енергија








